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a sátoraljaújhelyi OTI székház építési ügye
Sátoraljaújhely város nehéz helyzete és a sátoraljaújhelyi iparosság felkarolása vezetett

az ügyben —, mondja dr. Fáy István főispán

jóindulatát ez ügyben már sikerült 
— értesülésünk szerint — a fő­
ispánnak biztosítania, úgyhogy 
most már a legkomolyabb remény 
van arra, hogy a város közönsé­
gének ezen régi óhajtása a közel 
jövőben a megvalósulás útjára 
lép.

Tudomásunk szerint a főispán 
megtette a lépéseket oly irányban 
is, hogy az építkezésekkel kap­
csolatos árlejtési feltételek

biztosítsák a sátoraljaúj­
helyi iparosság érdekeit.

Az építkezések hire természe­

tesen a munkanélküliséggel küzdő 
újhelyi iparosság körében bizakodó 
hangulatot teremtett.

Az építkezések megindulásához 
természetesen szükséges Sátor­
aljaújhely város megértése, hogy 
az építkezés részére megfelelő 
telek biztosítható legyen.

Meg vagyunk győződve arról, 
hogy a város közönsége a maga 
részéről is ki fogja egészíteni azt 
a megértést és lelkes igyekezetei, 
mely lehetővé tette, hogy ez a 
fontos kérdés tényleg a megvaló­
sulás útjára kerülhetett.
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9 megye zárszámadási mérlege:
58 ezer pengi vagpemelhedás 
18 ezer pengi megtakarítás

A „Zemplén" február hó 16-i 
számában megírtuk, hogy a fő­
ispán közbenjárására — nagy és 
örvendetes meglepetésre — elő­
térbe került a sátoraljaújhelyi OTI 
székház felépítésének terve, melyre 
nézve az eddigi kísérletek eredmény­
telenek maradtak és Így a sátor­
aljaújhelyi munkanélküliség eny­
hítése szempontjából is igen nagy 
jelentőségű kérdés elveszettnek 
látszott Sátoraljaújhely számára.

Megírtuk, hogy a főispán, aki 
minden alkalmat igyekszik meg­
ragadni arra nézve, hogy a város 
gazdasági vérkeringését előmozdító 
intézkedések történjenek és hogy 
talán legnehezebb helyzetben levő 
iparossága munkaalkalomhoz jus­
son — személyesen vette kezébe 
az ügyet és illetékes helyen 
ismételten közbenjárt az irányban, 
hogy az OTI építkezések prog­
ramjába Sátorajaujhelyt is fel­
vegyék, ami eredetileg nem volt 
tervbe véve.

Mint értesülünk, a sátoraljaúj­
helyi OTI székház építésének ügye 
igen kedvező fordulatod vett, 
amennyiben

a főispán ismételt közben­
járása utján most már 
nemcsak az OTI országos 
elnöksége tette magáévá 

az ügyet,
hanem azt az OTI igazgató vá­
lasztmánya legutóbbi ülésében 
már el is határozta.

Munkatársunk értesülése szerint 
kb. 100.000 P-t kitevő költségű 
építkezés van tervbe véve.

Bár ez az ügy tudomásunk 
szerint még a belügy és pénz­
ügyminiszterek elé is fog kerülni 
jóváhagyás végett, a miniszterek

Zemplénvármegye számvevősége 
elkészült a háztartási alap 1935. 
évi zárszámadásával és azt beter­
jesztette a vármegye alispánjának.

A megye vagyona az elmúlt 
évihez képest 58.971 pengővel 
növekedett. A kiadásoknál elért 
megtakarítás 18.084 pengő. Az 
Erzsébet kórházzal szemben fen- 
álló tarifás az elmúlt év folya-

mán 18.312 pengővel csökkent. 
Mint érdekességet említhetjük meg, 
hogy a világítás és a tüzelőanyag­
gal való takarékoskodás az elő­
irányzott összeggel szemben 6.181 
pengő megtakarítást jelenthetett.

Amint Maksay Győző számve­
vőségi főnök jelentéséből kitűnik, 
a vármegye jól gazdálkodott az 
elmúlt esztendőben.

a trianoni határokon innen és túl.
A régi március ünneplése mellett 

bizakodó hittel várjuk az uj tör­
ténelmi márciust, mely szabadsá­
got hoz majd a tőlünk elszakadva 
élő millió és millió magyar test­
véreinknek.

*

Március 14-én délután 6 órai 
kezdettel Fáy Istvánné védnöksége 
alatt álló Magyar Asszonyok Nem­
zeti Szövetségének sátoraljaújhelyi 
csoportja a vármegyeháza nagy­
termében rendez műsoros hazafias 
ünnepélyt.

A magyar szabadság ünnepének 
reggelén az egyházak ünnepi is- 
tentiszteleket tartanak, melyeken a 
hatóságok és hivatalok küldött- 
ségileg vesznek részt.

Délelőtt fél 12 órai kezdettel 
Sátoraljaújhely város közönsége a 
Városi Színházban rendez hazafias 
emlékünnepélyt. A műsor az Ipar- 
testületi Dalárda Himnusz éneké­
vel kezdődik, s utána Mathisz Jó­
zsef felsőkereskedelmi iskolai igaz­
gató mond ünnepi beszédet. A 
Sátoraljaújhelyi Kamarazene Tár­
saság Brams „Magyar Tánc"-át 
játsza, utána Füzesi Miklós ifj. 
Radványi Ernő „Márciusi ének" c. 
költeményét szavalja el.

A Nemzeti Kaszinó 15-én este
8 órakot rendezi hagyományos 
vacsoráját.

Délután 5 órakor a kegyesrendi 
reálgimnázium tartja szokásos ün­
nepélyét, melyen az ünnepi be­
szédet Bors Miklós tanár mondja.

Sárospatakon a főiskolai ifjúság 
a Mudrány-teremben és a Kossuth 
emléktábla előtt rendezi meg ha­
zafias emlékünnepélyét.

9 Közigazgatási
Bizottság ülése

115.000 pengő utmunka
Zemplén megye közigazgatási 

bizottsága dr. Fáy István főispán 
elnöklésével tartotta március havi 
ülését.

Bernáth Aladár alispán havi 
jelentése mellett bemutatott előadói 
jelentésekből kitűnik, hogy a le- 
gyesbényei gör. kát. iskolára 
4000 pengő államsegélyt enge­
délyeztek. A miskolc—sátoraljaúj­
helyi közutnak Gesztely, Szegi, 
Szegilong, Sárospatak, Sátoralja­
újhely határában való javítását 
115.000 P költséggel engedélyezték.

újjászületésénél! emlékünnepén a márciusi 
eszméknek hódol Zemplénmegye közönsége

yolcvannyolc éve már, hogy 
árciusi ifjak, s nyomukban a 
yar éjszakából ébredő egész 
L népének lelkes mámorában 
született a magyar szabadság.

A 48-as eszmék mögött lobogó 
magyar lelkesedés és nemzeti ér­
zés ma jobban mint valaha él 
bennünk, kik ma is küzdelmesen 
nehéz szabadságharcunkat vívjuk

*



Revízió nélkül A csongrádi főispán és
nem lehet nemzetközi megértés - 
hirdette Hág]/ Emil Sárospatakon a zempléni alispánsíg

A Magyar Görög Katolikus 
Nők Országos Szövetsége és sá­
rospataki helyi szervezete március 
8-án, vasárnap Sárospatakon a 
Miskolci Vonatkísérők Dalárdájá­
nak közreműködése mellett dr. 
Máday Lajosné országos elnök 
vezetésével hazafias délutáni hang­
verseny-ünnepet rendezett.

Az ünnepi beszédet Nagy Emil 
volt igazságügyminiszter tartotta. 
Beszédében vázolta a legújabb 
európai események jelentőségét s 
ezeket kapcsolatba hozta a revízió 
nagy problémájával. A trianoni 
szerződésben foglalt lehetetlen ha­
tárok kiigazítása nélkül Európa 
keleti részén a nemzetek valódi 
megértését elérni nem lehet — fej­
tette ki Nagy Emil.

— A jelenlegijrajnai nemzetközi 
komplikákió is egy adat arra, hogy 
a népek között elmérgesedett rossz 
viszonyok megjavítását elsősorban 
a párizskörnyéki békeszerződések 
revíziója utján lehet csak elérni.

A beszéd igen nagy hatást tett

a nagy termet zsúfolásig megtöl­
tött közönségre s a hallgatóság 
lelkesen ünnepelte a szónokot. 
Gróf Hoyos Viktor főszolgabiró 
ebédet rendezett Nagy Emil tisz­
teletére, este pedig a kollégium 
angol internátusának ebédlőjében 
gyűlt össze a helyi intelligencia 
ünnepélyes vacsorára, amelynek 
során Harsányi Gyula, a kollégium 
igazgatósági tanácsosa és Novák 
Sándor rektor lelkes felköszöntők­
kel ünnepelték Nagy Emilt, aki már 
ezelőtt tizenkét évvel úttörő mun­
kát végzett az angol-magyar barát­
sági kapcsolat megalkotása irá­
nyában.

Leveldi dr. Kozma György főispán nyilatkozata
A hétfői „A Reggel"-ben fan­

tasztikusnak hangzó cikk jelent 
meg arról, mintha leveldi dr. 
Kozma György csongrádi és hód­
mezővásárhelyi főispán, Zemplén- 
vármegye volt főispánja a zemp­
léni alispáni székre törekednék.

Munkatársunk kérdésére ez ügy­
ben volt főispánunk a következő­
ket mondotta:

— Egy fővárosi lap azt Írja, 
hogy Zemplénvármegye alispánja

akarok lenni. Kijelentem, hogyí2 
nem egyéb ostoba pletykánál.

Zemplénvármegyébe, ha időm 
engedi, nem azért járok vissza 
mert bármi céljaim volnának ott 
hanem azért, mert ezt a várme­
gyét és ennek közönségét nagyon 
megszerettem és végtelenül jól esik 
az nekem, hogy minden visszaté­
résem alkalmával szimpátiám vi­
szonzásával találkozom.

y Ííí a nónT1,3 W;> a Penz eladni!
Világmárkás petroleumfőző eladásához helyi
képviselőket keresünk.
Ha gyakorlott eladó, megkaphatja anyagi tá­
mogatásunkat, melynek segítségével elérheti 
eddigi keresetének többszörösét. Ajánlkozzék 
eddigi működése részletes leírásával .Biztos 
alap" jeligére Blockner J. hirdetőjébe, Buda­
pest, IV. Városház-u. 10. 566—11

A sárospataki gyilkosság ügyé­
ből kifolyólag a vizsgálóbíró vizs­
gálati fogságba helyezte Varga 
Miklós özvegyét, aki ellen az a 
gyanú merült fel, hogy Halász- 
Szabó Sándor az ő felbujtására 
gyilkolta meg a hároméves kis­
lánya mellett alvó férjét.

Varga Miklósné ártatlanságát 
hangoztatta és védője utján kérte 
az újhelyi törvényszék vádtanácsát, 
hogy helyezze szabadlábra. A vád- 
^*^*^*^*^***■* * * *‘^rrrrr>vwxrLrurui.j

befejezte a vonat

tanács a felfolyamodást elutasította.
Varga Miklósné végső fokon a 

debreceni ítélőtáblához fordult. A 
debreceni tábla a házastárson el­
követett szándékos emberölés bűn­
tettével mint felbujtót terhelt Varga 
Miklósné vizsgálati fogságát fenn 
tartotta és igy a később kitűzendő 
törvényszéki főtárgyalásig a sátor 
aljaujhelyi törvényszéki fogház 
foglya marad.

a tarcali öngyilkos legényt
Megrendítő módon vetett véget 

életének Tarcalon egy 22 éves 
földműves legény, akit az eddigi 
megállapítások szerint betegsége 
kergetett a halálba.

Horváth Gábor tarcali földmű­
vest pár évvel ezelőtt egy bika 
megtámadta és olyan súlyosan

összetaposta, hogy a fiatalember 
sérüléseiből még mindig nem gyó­
gyult fel teljesen. Betegeskedése 
annyira elkeserítette Horváthot, 
hogy 9 én este a 8A9-kor bero 
bogó személyvonat elé vetette 
magát, amely az életunt fiatalem­
bernek a fejét lemetszette.
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TRESFARIN szénhidrátmentes tápszerek, 
kenyér, metélttészták, kétszersültek, teasütemények 
cukrászsütemények, csokoládé, bonbonok, stb!

Byomorbetegekneh Anyáknak
PYROFARIN GRAVIFARIN

knuálí h!t?8U Syógytápszerek (lisztek, keksz, kétszer­
sült, kenyér) nagy választékban állandóan raktáron.

St: flilhDBSzhy Kálmán fTt TrTi í aVjTTp
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„A G R 0“ növényvédelmi és mezőgazdasági r.-t. ' / * ,,

Budapest, IV., Hajó-utca 2. Telefon: 804-77. AXOMl tU-C-SzUCuíe, 
Helyben is beszerezhető minden jobb szaküzletben. 56711-'

Varga Miklósáét fogva tartotta
a debreceni ítélőtábla is

Pásztortüz...
fl Zempltaármegjei Kaziacz;-Köp erdélyi estje

Az erdélyi irók egy tekintélyes 
része Reményik Sándor vezetése 
mellett a „Pásztortüz" cimü iro­
dalmi folyóirat mögött sorakozik 
fel, hogy költői lelkűk fényével az 
erdélyi hegyeken túl is beragyog­
ják a magyar horizontot.

A Kazinczy-Kör régi tradícióihoz 
híven missiót teljesített, amikor a 
Pásztortüz íróit és előadó művé­
szeit meghívta ide, hogy lelkűk 
fényességét a trianoni határnak 
ezen a szakaszán is meglobogtas­
sák. És a Körnek ez a nemes 
szándéka megértő lelkekre talált, 
mert ritka alkalom hozza össze 
nálunk ilyen nagy számmal a köz­
élet előkelőségeit és az intelligen­
cia kiválóságait, mint a Kazinczy- 
Kör csütörtöki irodalmi estjén lát­
tuk a vármegyeháza nagytermében.

A műsort dr. Stépán Sándor 
ügyészségi elnök, a Kör ügyvezető 
alelnökének üdvözlő szavai nyi­
tották meg. Utána Tavassy Sán­
dor tartott nagy tetszéssel fogadott 
előadást Erdély régi irodalmi nagy­
ságairól és az uj utakról, amelyen 
az erdélyi irodalomnak a változott 
viszonyok között haladnia kell.

Zilahy-Farnos Eszter Asztalosné 
Lévay Adél pompás zongorakisé- 
rete mellett nagyszerű előadómü- 
vészettel és behízelgő hangon 
adott elő néhány saját zenésitésü 
Reményik, Aprily és Kosztolányi- 
verset és művészetét a közönség 
szűnni nem akaró tapsokkal kö­
szönte meg.

Sándor saját versei­
ből adott elő néhány vallásos ma­
gasságokba emelkedő ésMzzó ma­
gyar érzésekkel átfűtött remek 
magyar költeményt és a feltörő 
tapsorkán igazolta azt, hogy a 
„Pásztortüz" táplálója lelki kap.

Keresek májas 1-ére

hétszobás labást
mellekhelyiségekhe!

Cim a kiadóhivatalban.

csolatot talált az irodalmi est kö­
zönségével.

Ugyancsak hatalmas sikere volt 
a Nyirö József „Halál a havason" 
cimü megható szépségű novellá­
jának és Csuka Zoltánnak a „Pász- 
torttiz" keletkezéséről, eredményei­
ről és céljairól tartott megkapó 
felolvasásának is.

♦

Az illusztris vendégeket s az 
est rendezőségét az előadás előtt 
dr. Fáy István főispán és neje 
teára látták vendégül.

. .... *
Az irodalmi est után a Nemzeti 

Kaszinóban társasvacsora volt az 
erdélyi irók és előadóművészek 
tiszteletére.

általános feltűnést kelti
és kellemes meglepetést sze­
rez az UJ 36. M. KIR. ŐSZ 
TÁLYSORSJÁTÉK JÁTÉK 
TERVE.
Lényegesen emelték a

20.000 pengős és 10.000 pengős j 
középnyereményeket.
A jutalom ezentúl 400.000 
pengő, a főnyeremény
300.000 pengő, 
tehát szerencsés esetben 

egyetlen sorsjeggyel 700.000 
pengő nyerhető. |

Rendkívül kedvező, hogyaz] 
első 4 osztályfőnyereményeit 
majdnem az eddigi összeg 
DUPLÁJÁRA EMELTÉK 

A nyerési esélyek tehat 
óiiási módon növekedtek.

Előrelátható és érthető, hogy 
a szabad sorsjegyek gyorsan el 
fognak kelni. '
17 Az UJ érdekes JÁTÉKTÉR 
VET készséggel megküldik 
mindenkinek a hivatalos fő-1 
árusítók.
^__________ 577/11

Fizessen elő „Zemplén" re.
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ZEMPLÉN 3. oldal.

jfogy érdeklődés előzi meg jjaross tjábor
sátoraljaújhelyi országgyűlési képviselő hétfői beszámolöját

A sátoraljaújhelyi képviselőt Tors 
Tibor zempléni képviselő és még 
számos más képviselő és politikus 
kiséri le beszámoló gyűlésére, mely 
délután 3 órakor kezdődik a vá­
rosi moziban.

Nagy érdeklődés előzi meg Ba­
ross Gábor sátoraljaújhelyi ország- 
gyűlési képviselőnek ahétfő délután 
3 órai kezdettel a sátoraljaújhelyi 
városi moziban tartandó beszá­
moló beszédét.

Mint értesülünk, ez a beszámoló 
beszéd különös érdekességre tart-

hat számot, mert ebben Baross 
Gábor olyan nagy horderejű hegy­
aljai kérdésekre és Sátoraljaújhely 
életébe vágó fontos problémákra 
vonatkozó eredményes tárgyalásról 
fog beszámolni, mellyel Baross 
Gábor lankadatlan munkásságával 
és nagy befolyásának egész latba - 
vetésével szolgálta Sátoraljaújhely 
közönségének érdekeit.

A beszámoló beszéd iránt kü­
lönösen az újhelyi közönség kö­
rében van nagy érdeklődés, mert 
hívei meg vannak győződve arról,

hogy jelentős gyakorlati eredmé* 
nyékről fog az újhelyi képviselő 
beszámolni.

Baross Gábor országgyűlési kép­
viselő beszámoló beszédén részt 
vesznek Tors Tibor a megyaszói 
kerület képviselője, a Nemzeti 
Egység Pártja sajtóosztályának ve­
zetője, Ronkay Ferenc országgyű­
lési képviselő és még számosán.

A beszámoló beszéden a sátor­
aljaújhelyi pártszervezet által kia­
dott belépőjegyekkel lehet részt 
venni.

Főügyész választás:
csütörtökön délelőtt 10 órahor

Az előjelek dr. Tóth Alajosnak, a vármegye vezetősége 
hivatalos jelöltjének biztos győzelmét mutatják

Zemplénvármeye 1936. évi első 
évnegyedes rendes tavaszi köz­
gyűlését a vármegye főispánja 
március hó 19-én délelőtt 10 órai 
kezdettel hívta össze.

A tárgysorozat egyik legérde­
kesebb pontja a Szirmay István 
dr. nyugdíjazása folytán megüre­
sedett vármegyei tiszti főügyészi

Amint a jelekből látszik, a vá­
lasztáson legnagyobb eséllyel dr. 
Tóth Alajos tb. vm. tiszti főügyész 
indul, aki a főügyészi helyettesi 
teendőket 9 hónapja látja el ki­
váló rátermettséggel és akinek 
megválasztását dr. Fáy István fő­
ispán; Bernáth Aladár alispánnal 
együtt támogatja.

állás betöltése.

jHegvalósulás utján 
a sárospatahi téli gazdasági iskola

Március 30-án kezdi meg a helyszíni tárgyalásokat a föld- 
mivelésügyi miniszter megbízottja — A főispán fontos közlései

a Gazdasági Egyesületben
A Zemplénvármegyei Gazdasági iskola céljaira a község csak 2

Megyei Risgyülés
Zemplén megye kisgyülése dr. 

Fáy István főispán elnöklésével 
hétfőn délben tartotta ülését.

A közgyűlés első tárgyaként 
szerepelt Sárospatak köztisztasági 
szabályrendelete. Az előadói ja­
vaslat: a közgyűlés semmisítse 
meg Sárospatak nagyközség kép 
viselőtestületének határozatát. Ber­
náth Aladár alispán rámutatott 
arra, hogy Sárospatak volt fő­
jegyzője u j szabályrendeletet 
készített. Csak a vármegyének van 
joga ilyen szabályrendelet alkotá­
sára. Miután a megyének van 
megfelelő szabályrendelete, a sá­
rospataki szabályrendelet jóvá­
hagyását megtagadták.

Sátoraljaújhely városnak a gim­
názium fentartási költségeihez 
való hozzájárulását — évi 4.800 
P készpénz, továbbá viz és villany- 
dij elengedése — a kisgyülés 
jóváhagyta.

A kőlapjárdák készítése költsé­
geinek kivetéséhez hozzájárultak 
Ujhely képviselőtestületének hatá­
rozata értelmében.

m

Van erre 
szükség ?

Fogfájás gyakran elhanyagolás 

következménye.Tisztítsa fogait 
rendszeresen Kaiodont-fog* 

krémmel. A Kalodont enyhe 

habja és finom tisztítóanyago 

a fogzománcot hófehérré teszi. 
Hazánkban egyedül a Kalo­
dont tartalmaz fogkő ellen 

sulforicinoleatot.

fogkő 
ellen
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— Eltűnt. A rendőrségen 

bejelentették Füst Kornél 46 éves 
családi ápolt eltűnését. Ismertető

Egyesület csütörtöki választmányi 
ülésének egyik legjelentősebb pont­
ja volt a téli gazdasági iskola ügye.

A megjelentek nagy örömmel és 
megelégedéssel vettek tudomást 
arról, hogy a gazdasági iskola lé­
tesítése már a megvalósulás útjára 
került.

E kérdésről dr. Fáy István fő­
ispán a következőkben tájékoztatta 
a Gazdasági Egyesület választmá­
nyát .

— Zemplénvármegyében leg­
először a sárospataki gazdatársa­
dalom mozdult meg és nyilvání­
totta óhajtását a mezőgazda- 
sági népnevelés fejlesztése iránt.

— Sárospatakról népes küldött­
ség volt nálam a téli gazdasági 
iskola ügyében — mondotta a 
főispán — és én a küldöttség ké­
résének eleget téve eljártam a 
földmivelésügyi miniszter urnái, 
kifejtettem azokat a kivételes mél­
tánylást érdemlő szempontokat, me­
lyek a zempléni érdekeket ezen 
kérdéshez fűzik. A miniszter teljes 
megértéssel és jóindulattal fogadta 
előterjesztésemet, feltételezve ter­
mészetesen azt, hogy a pénzügy- 
miniszter nem emel kifogást ál­
lamháztartási szempontól az isko­
lák felállítása ellen.

A földmivelésügyi miniszter az 
eddigi hasonló iskolákkal szem­
ben lényeges és kivételes enged­
ményeket helyezett kilátásba Zem- 
plénvármegye részére az iskola 
felállításával kapcsolatban, ameny- 
íiyiben megelégedett azzal, ha az

kát. hold kifogástalan minőségű 
és mezőgazdasági művelésre al­
kalmas beltelket enged át díjmen­
tesen. Az alapítványi helyek mér­
séklését is sikerült elérni. A ko­
rábbi 40 alapítványi hellyel szem­
ben az első éven 10, a második 
éven 20 alapítványi hely betölté­
sét kívánja a miniszter.

— Mint lapzártakor értesülünk a 
főispán intervenciójára a földmi­
velésügyi miniszter központi szak­
közege március hó 30-án már ide 
is érkezik a sárospataki téli gaz­
dasági iskola felépítésének meg­
tárgyalására.

Ez az építkezés Sárospatak gaz­
datársadalmának egy igen nagy 
kívánságát váltaná valóra és amel­

lett a sárospataki munkanélküli­
ségen is nagy mértékben enyhítene.

A Pártból
A Nemzeti Egység Pártjának 

mádi szervezete f. hó 8-án, 
saját helyiségében népes választ­
mányi gyűlést tartott, amelyen 
vitézY Kerekes József elnök a kis­
emberek társadalmát érdeklő kor­
mányintézkedéseket ismertette, 
nag/ érdeklődés mellett. Darvas
lános vezető titkár a szervezkedési 
munkálatokról számolt be.

A választmány tagjai ezután 
nagy lelkesedéssel beszélték meg 
a további pártmunkát.

rozaia cnciuicucu. ■ Íe*e: PUP0S*
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3 hónapot kapott a betörő ceníercsatár
A Máv-trafikba történt betörésben mondották ki bűnösnek

Kedden délelőtt vonta felelős­
ségre az újhelyi törvényszék a 
vasúti trafikba és özv. Deutsch 
Simonné Kossuth Lajos utca 22. 
számú házában levő lakásába 
való betörésért B e d e József 
volt lakatossegédet.

Az újhelyi futballpályáról jól 
ismert vádlott bűnügyét dr. La­
katos Dezső egyesbiró tárgyalta 
és a vádhatóságot dr. Stépán 
Sándor ügyészségi elnök képviselte. 
A vád szerint Bede József a múlt 
év december 27-én álkulccsal 
hatolt be özvegy Deutschné elő­
szobájába s onnan a biztonsági 
zárral ellátott s a lakásba vezető 
ajtót felfeszitve, az ebédlőben 
levő szekrények fiókjaiból ékszert 
és pénzt zsákmányolt. A Kossuth 
Lajosj utcai betörésen kívül a 
Máv-trafikba három Ízben tört be 
Bede a vád szerint s onnan tra­
fikárut és pénzt vitt magával.

Bede József beismerte a tör­
vényszék előtt, hogy múlt év 
szeptemberében, október havában 
és harmadszor múlt hét keddjén 
valóban betört az állomásépület­
ben levő dohánytőzsdébe, de val­
lomása szerint minden esetben 
ittas állapotban követte el tettét 
s csak csekély értékű dohányt, 
néhány levente cigarettát és szivart 
vett magához.

Az özv. Deutsch Simonnénál 
elkövetett betörésben való tettes­
ségét tagadta s szerinte kénysze- 
ritették az ügyben tett beismerő 
vallomásra.

A tanúként kihallgatott Deutsch 
Erzsébet azt vallotta, hogy Bede 
a Kossuth Lajos utcai betörés 
színhelyén tartott helyszíni szem­
lén nem határozottan mutatta 
meg, hogy honnan vitte el az el­
tűnt pénzt és ékszereket és nem 
kívánta sem a vádlott megbün­
tetését, sem az okozott kár meg­
térítését, csupán az esetleg meg­
kerülő ékszerekre jelentette be 
igényét.

A törvényszék dr. Barna Géza 
védőbeszéde után a trafik betö­
résekben mondotta ki bűnösnek 
az egykori futballistát s 3 hónapi 
fogház büntetéssel és 3 évi hivatal­
vesztéssel sújtotta. A Kossuth 
Lajos utcai betörésben való tet­
tességét nem látta bebizonyitott- 
nak s igy ebben az ügyben fel­
mentő ítéletet hozott.

— Zemplénagárd réztáb­
lákkal Jelöli meg a hősi 
liget fáit. Zemplénagárd község 
képviselőtestülete elhatározta, hogy 
a hősök ligetének egyes fáit réz 
emléktáblával jelöli meg. A hatá­
rozat jóváhagyást nyert.
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Zempléni Híradó

— Aladár nap. Bernáth 
Aladár, Zemplén vármegye 
alispánja március hó 11-én 
szerdán délelőtt tartotta név­
napját, mely alkalomból a 
vármegye és város társadal­
mának osztatlan szeretete és 
tisztelete nyilvánult meg az 
alispánnal szemben, aki a 
tisztelgők részére lakásán 100 
terítékes magyaros villásreg­
gelit adott, melyen nejével 
együtt kedvességével elragad­
tatta a vendégeket.

— A Zemplénvármegyei 
Gazdasági Egyesület nagy- 
fontosságú választmányi ülést 
tartott, melyen dr. báró Wald- 
bott Frigyes nagy beszédet 
mondott az aktuális zempléni 
gazdasági kérdésekről. Az 
ülésen jelen volt főispán fontos 
közléseket tett. Tárgyalták az 
újhelyi hütőház kérdését is, 
melyeknek fontos szerepük 
lehet az Ujhelyen keresztül 
menő nemzetközi gyümölcs 
és vadszállitmányoknál. Rész­
letes tudositásunk keddi rend­
kívüli számunkban.

— A bodrogközi főszolga­
bíró kitüntetése. A Kormányzó 
legfelsőbb elismerését jelképező 
Signum Laudist a vármegye fő­
ispánja március hó 18-án, szerdán 
délelőtt adja át ünnepélyes keretek 
között Ricsén Bornemisza Miklós 
főszolgabírónak.

— Áthelyezés. A debreceni 
kir. ítélőtábla elnöke dr. Szabolcska 
Károly edelényi járásbirósági jog- 
gyakornokot a sátoraljaújhelyi tör­
vényszékhez helyezte át.

~ Hj jogi doktor. A deb­
receni tudomány egyetemen pén­
teken avatták jogtudományi dok­
torrá ifj. Boross Bélát, Boross 
Béla állampénztári igazgató, az 
újhelyi m. kir. adóhivatal főnöké­
nek fiát.

— Hernádnémeti állomás 
Zempléné marad. A keres­
kedelemügyi miniszter értesítette 
a megye vezetőségét, hogy Her­
nádnémeti állomás nevének Bőcs-re 
való változtatásához nem járul 
hozzá. Borsod vármegye akciójával 
szemben a zempléni győzött és 
Hernádnémeti vasútállomás neve 
változatlan marad.

— Április 30-án nyug­
díjba vonni az erdőhorváti 
jegyző. Szomotory Béla erdő­
horváti jegyző betegsége miatt 
nyugdíjaztatását kérte. A megyei 
kisgyülés a kérelmét teljesítette és 
április 30-ával nyugdíjba helyezte.

— Sárospataki felsőhegy­
község választmánya, id. 
Csajka Endre elnöklete alatt f. 
hó 6-án tartotta tavaszi gyűlését, 
melynek kiemelkedőbb pontja, 
hogy az idei szőlő munkabéreket, 
figyelemmel a múlt év óta mutat­
kozó élelmiszer drágulásra 20— 
25%-kal emelte. Mindenesetre 
örvendetes jelenség és követésre 
méltó példa, hogy a munkaadók 
képviselete a munkásság szociális 
érdekei iránt, kellő megértéssel 
viseltetik.

— A SAC 200 pengős se­
gélyt kapott. Az Ujhely város 
színeit viselő SAC részére a me­
gyei kisgyülés 200 pengős évi 
támogatást szavazott meg.

— Hősi emlékmű Mádon. 
Mád képviselőtestülete elhatározta, 
hogy 3050 pengő költséggel hősi 
emlékművet emel és azt a Hősök 
napján felavatja. A megye jóvá­
hagyta a határozatot.

— Tolcsva már nem adja 
ikreken alnl. A Stefániában 
kedden este egy tolcsvai asszony 
tett bizonyságot arról, hogy 
Tolcsva már nem adja ikreken 
alul. A szülőnő: Goldhamer 
Adolfné, egy tolcsvai fűszeres 
neje. Egy fia és egy lánya született.

— Halálozás. Özv. Zémán 
Andrásné, dr. Zémán Imre edelényi 
ügyvéd édesanyja 68 éves korá­
ban Sátoraljaújhelyen elhunyt. 
Nagy részvéttől kisérve helyezték 
örök nyugalomra.

— Az njhelyi körjegyző­
ség uj helyisége: Kazinczy-u. 20.

LEGÚJABB
Kopszahalfiotd újhelyi városfejlesztési terveh

Dr Orbán Kálmán polgármester nagyszabású városfejlesztési 
tervei döntő stádiumba érkeztek. Sátoraljaújhely város idegenforgalmi 
bizottsága lapunk zártakor olyan értekezletre gyűlt össze, melynek ha­
tározatai esetleg uj korszakot jelenthetnek Sátoraljaújhely városfejlesz­
tési és idegenforgalmi életében.

Az értekezletnek két főtárgya van. Az egyik a Magyar Kálvária 
ut ügye, melyre nézve egy olyan nagyszabású és elragadó terv merült 
fel, mely országos viszonylatban is szenzációsnak mondható.

A terv szerint a Tüzoltó-tér meghosszabitássával vágnak egy 
hatalmas utat a Kopaszka oldalába, mely terv káprázatos lehetőségek­
kel kecsegtet.

Az értekezlet második pontja a Széchényi térnek és környékének 
rendezési ügye lesz.

Az egész város örömmel és megelégedéssel vett tudomást dr. 
l Orbán Kálmán polgármester azon intézkedéséről, hogy bátor kézzel 

nekilátott a Kossuth-szobor háta mögött elterülő elvadult facsoport 
kiirtásának, úgyhogy a Katolikus Templom előtti térség levegőt és a 
város legfontosabb részéhez méltó keretet kap. Eddig ugyanis az 
össze-visszanőtt fák megakadályozták a térbeli adottságok érvénye­
sülését.

fi Képzőművészeti főiskola rektori tanácsa elhatározta 
az njhelyi mfivésztelep megszervezését

Dr. Orbán Kálmán polgármesterhez most érkezett meg a Képző­
művészeti Főiskola rektorának levele, melyben közli, hogy Pilch Dezső 
festőművész tanár ajánlatára a rektori tanács elhatározta, hogy a Sá­
toraljaújhelyben létesítendő müvésztelep megszervezésére vonatkozó 
lépéseket haladéktalanul tegye meg*

A rektor kiemeli, hogy a főiskolai hallgatóságra oly nagyon fon­
tos nyári plain air munka érdekében Ujhely város és környéke ter­
mészeti szépségei folytán kiválóan alkalmas.

Elgondolásunk szerint egyelőre 4—5 tehetséges és szegénysorsu 
érdemes magasabb évfolyamú növendék itteni munkásságáról lehetne 
sző. Ez a csoport a tanév befejezése után a nyári hónapokban élvezné 
a város vendégszeretetét, a lehetőséghez képest szállás és ellátással.

Felrobbant a hal helyett fogott kézigránát
,... A cigándi cigányok hal helyett háborús gránátot halásztak ki. 
Miközben a halvacsorát költötték el, a szabadban rakott tűz mellett 
nézegették a gránátot. A gránát felrobbant, két cigány súlyos sérülé­
seket szenvedett.
........................................................-...................  rrrrriririfLTLnrr l~

— Nem a lámpa ára lé­
nyeges, hanem a lámpa által 
fogyasztott értékes áram mennyi­
sége. Minden lámpa vételárának 
sokszorosát fogyasztó áramban — 
gazdaságosan és takarékosan tehát 
csak akkor világítunk, ha azt a 
lámpát választják, melynek áram- 
fogyasztása a legcsekélyebb, fénye 
viszont a legjobb. Ilyen lámpa 
Magyarországon a Tungsram 
Duplaspirállámpa.

Önként jelentkezett 
® rendőrségen egy sik­
kasztó. Az újhelyi rendőrségen 
jelentkezett sikkasztás és lopás 
büntette miatt körözés alatt álló 
Krón Bernát kereskedősegéd, aki 
ellen Friedman Mór sátoraljaúj­
helyi ruhakereskedő tett feljelen­
tést. Krón beismerte, hogy a 
főnöke részére inkasszált pénzt el­

sikkasztotta. Friedman Mór vissza­
vonta a feljelentést és igy a sik­
kasztó segédet elengedték a rend­
őrségről* ,

MflGTERMELÉSI
szerződéseket kötünk
kedvező feltételek mellett 

megbízható uradalmakkal
borsó, bab, saláta, ugorka, 
retek, sárgarépa, cikória, fe 
ketegyökér, spenót stb. magvakra

ELŐLEGET folyósítunk a meg­
munkálásra.

Magyar Többtermelést 
Előmozdító R. T. 

Budapest, V, Fáik Miksa-u. 26-28
Távirat Plus Budapest. Telefon: 12-0-70

A tenyészállatvásár alkalmá­
val tiszteljen meg látogatásával 
hogy k i m e r i t ő e n tájékoztat- 

hassuk. 581/n

HETIREND
Hivatalos fogadások:

Főispán: Szerda kivételével min­
den hétköznap d. e. 11—1 óráig

Alispán: Minden hétköznap d 
e. 10—1 óráig.

Polgármester: minden hétköz­
nap d. e. Vall—Val óráig. —. 
Halasztást nem tűrő esetekben 
bármikor.

Gyűlések a vármegyén: 
Csütörtökön d. e. 10 órakor a 

vármegye közgyűlése. Zempién- 
vármegye t. főügyésznek választása. 
Ugyanaznap d. e. 9-kor kisgyülés!

A hét nagy eseménye:
Hétfőn d. u. 3 órakor Baross 

Gábor, a sátoraljaújhelyi választó- 
kerület országgyűlési képviselőjé­
nek beszámolója a Városi Szín­
házban.
Mit adnak az újhelyi moziban?

Március 15—16-án, szombat, 
vasárnap Gaál Franciska idei egyet­
len nagy vigjátéka a „Kati". Hu- 
nyady Sándorfilmesitettelbeszélése.

Március 18—19-én, kedd, szerda 
„Baboona", film a dzsungelek 
csodálatos világából.

Március 20 án, csütörtök „Tan­
gókirály". Herman Thimig és Liáné 
Haid szenzációs vigjátéka.

Ujhely határában lőtték 
az első szalonkát

A vadászok közt minden éven 
nagy verseny folyik azért a dicső­
ségért, hogy az első szalonkával 
jelentkezhessenek. A múlt eszten­
dőn dr. Tóth Alajos, azelőtti éven 
ifj. Dómján Elek lőtte le az első 
szalonkát.

Ezen éven Hellmann József fő­
intézőé a dicsőség, Hétfőn, az est 
beálltakor a Long felett húztak a 
szalonkák. Két lövésből két sza­
lonka került terítékre.

Hellmann főintéző országos 
rekordot ért el, mert Magyaror­
szágon először Ujhely határában 
lőttek szalonkát.

— Betegsége miatt el­
vágta a tarkát. Hornyák Jó­
zsef 50 éves tokaji gazdálkodó 
10 én, kedden este élesre fent 
borotvával elvágta a nyakát. A 
súlyosan sérült embert azonnal a 
nyíregyházai közkórházba szállí­
tották, ahol meghalt. Tettének oka 
fájdalmas betegség.

— Egy hónap óta fogva 
tartanak a csehek egy 
négy gyermekes njhelyi 
család anyát. Most derült ki, 
hogy a csehek február hó 18-án 
letartóztatták és Kassára kisérték 
Juhász György vármegyei utbiztos 
feleségét, aki hagyatéki ügyben 
utazott Csehszlovákiába. Az ut­
biztos feleségét megkérdezték a 
csehek, hogy „megszállott területre 
megy-e ?“ Juhászné ennyit vála- 
szolt: „Igen, megszállott területre" 
Erre letartóztatták és előbb Gál- 
szécsre, majd innen Kassára ki­
sérték. Juhászáénak négy kis 
gyermeke van.

Jonathan almaoMf
800 drb. 3—4 éves I. osztályú,

magas és közepes törzsű,
50 fillér

„Szilágyi Hegyalja" vagy 
„Kossuth prést" keresek

HORVÁTH GUSZTÁV, Mád.
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Visszafizethetők-e borban a szőlőkölcsönök ?
Ezt a kérdést tárgyalja a Tokajhegyaljai Hegyközségi Tanács

Az ülésről, mely lapunk zártakor folyik, keddi számunkban számolunk be
Tokaj hegy alja szőlőbirtokossá- 

gának hosszú évek óta igen 
nagy gondját képezi az annak 
idején nagyrészt anyagi lehetősé­
gein felül felvett szőlőkölcsönök
visszafizetése.

Bármennyire is jó volt a tavalyi 
termés, a szőlőbirtokosság még 
mindig olyan nehéz helyzetben 
van, hogy a szőlőkölcsönök vissza­
fizetése Demokles kardjaként lóg 
a fejtik felett és elmondhatjuk, hogy

ma ez a Tokajhegyaljának 
egyik legnagyobb prob­

lémája.
Különféle tervek és javaslatok ké­

szültek ezen nagyfontosságu prob­
léma megoldására, köztük az a gon­
dolat, hogy a szőlőkölcsönöket

borban lehessen vissza­
fizetni.

Ezt a tervet a tokajhegyaljai 
hegyközségi tanács is magáévá 
tette, bár ennek megvalósításában 
a rendkívüli, különösen pénzügyi 
nehézségek miatt még remélni is 
alig mertek annál kevésbbé, mert 
az ezirányu tervek és igyekezetek 
eddig sorra hajótörést szenvedtek.

A Hegyközségi Tanács legutóbbi 
emlékezetes közgyűlése a jelenlevő 
dr. Fáy István főispánt kérte fel 
bizalommal arra, hogy foglalkoz­
zék ezen rendkívüli horderejű, de 
ugyanolyan nehézségekbe ütköző 
terv keresztülvitelének lehetősé­
geivel.

A főispán akkor megígérte, hogy 
az ügyben

a Hegyalja érdekében min­
den lehetőt megtesz,

amit csak főispáni hatáskörében 
el tud érni.

Mint értesülünk, a Hegyaljának 
ebben az óriási jelentőségű kér­
désében olyan intézkedések van­
nak folyamatban, amelyek az alig 
remélt terveknek esetleges megva­
lósulásával kecsegtetnek.

Az ügy jelenlegi állásáról tudó­
sítónk a következőket jelentheti.

A Hegyközségi Tanács felkéré­
sére dr. Fáy István azonnal érint­
kezésbe lépett Darányi Kálmán 
földmivelésügyi, valamint Fabinyi 
Tihamér pénzügyminiszterekkel, 
akikkel a kérdést több ízben meg­
tárgyalta.

Emlékezetes, hogy különösen 
a pénzügyminisztériummal szem­
ben voltak a legnagyobb nehéz-

Hányás zszBPencsét lenség
A kőfejtő kalapács súlyosan meg­

sebesített egy monoki bányászt.
Súlyos szerencsétlenség történt 

csütörtökön a monoki községi 
bányában. Simkó József 26 éves 
kömüvessegéd, aki a bányában 
volt alkalmazva, kőfejtés közben 
a visszacsapódé kőfejtő kalapács 
nyelével oly erősen ütötte meg a 
hasát, hogy életveszélyes belső 
sérüléseket szenvedett.

Beszállították az Erzsébet kór­
házba, ahol azonnal műtétet haj­
tottak végre rajta, de életben 
maradásához kevés a remény*

ségek, minthogy az akció pénz­
ügyi lebonyolítása olyan akadá­
lyokat jelentett, amelyek áthidal- 
hatatlanoknak látszottak.

A főispán többizben ismételt 
előterjesztései után mégis sikerült 
az ellentéteket közös nevezőre 
hozni.

A főispánnak a földmivelésügyi 
és pénzügyminiszter urakkal foly­
tatott tárgyalásai folyamán

helyi országgyűlési kép­
viselő,

aki szivvel-lélekkel karolta fel a 
Hegyaljának ezt a legfontosabb 
kérdését és annak sikerében igen 
tevékenyen működött közre.

A konstrukció, mely a lebonyo­
lítást végezné, még tisztázva nin­
csen, az erre irányuló és most 
folyó tárgyalásoktól függ, hogy az 
elvileg már elfogadott nagyszabású 
tervezet a gyakorlati akadályokat 
is le fogja-e küzdeni?

igen nagy segítségére volt 
Baross Gábor sátoraljauj- I

Fényesen sikerült műsoros előadás
vezette be az Izr. Népkonyha táncmulatságát

A sátoraljaújhelyi Izraelita Nép­
konyha Egylet szombat este ren­
dezte meg a Városi Vigadóban jó- 
tékonycélu táncmulatságát, melyre 
igen szép és nagyszámú közön­
ség gyűlt egybe.

A táncmulatságot magas szín­
vonalú műsoros előadás előzte 
meg s járult nagyban hozzá, hogy 
a mulatság a reggeli órákig a 
legjobb hangulatban zajlott le.

A műsort dr. Molnár Ödön szel­
lemes prológja nyitotta meg s 
utána Kardos Márta, dr. Gecsei 
István és Egri Andor játszották el 
sok tapsot aratva a „Halkszavu" 
cimü egyfelvonásos vígjátékot.

Az előadás egyik kiemelkedő 
müsorszáma Fisch Erzsébet sza­
valata volt. A nagy felvidéki ma­
gyar költőnek, Mécs Lászlónak 
„A királyfi három bánata" és 
„Elmaradt a kirándulás" cimü 
verseit adta elő a költemények

szépségeinek teljes érvényre jut­
tatásával.

A „Szakítunk" cimü tréfás je­
lenet Kardos Mártának, Fettman 
Lilinek és Bettelheim M. Zoltán- | 
nak hozott megérdemelt sikert. A 
gazdag műsor egyik legjobban 
tetsző száma dr. Holló Imre ének­
száma volt. A zongorán felesége 
által kisért előadót melegen ünne­
pelte a közönség.

A műsort befejező MTK—FTC 
cimü tréfa szereplői Fuchs István 
és Egri Andor hivatásos színész- 
komikusoknak diszére váló módon 
tartották viharos derültségben a

A rendkívül jó hangulatban 
folytatódó táncmulatság során 
megejtett szépségversenyen a „leg­
szebb asszony" címet dr. Lichten­
stein Pálné, a „legszebb leány" 
dijat pedig Friedman Lili nyerte 
meg.

0j-—jij-mrirrr r----* *................ ***•*•>**+*+*****

Végső fokon megnyerte
Horváth Elek városi gazdasági felügyelő 
a gr. Andrássy Sándor elleni nyugdijperét

Március 11-én döntött végső 
on a Kúria Horváth Elek városi 
idasági felügyelő hat éve hu- 
ió nyugdijperében.
Horváth Elek háromévtizedet 
ghaladó ideig állott gróf And 
•sy Sándor szolgálatában, lég­
ibb mint hardicsai tisztartó és 
a gróf szlovenszkói uradalmának 
ügyelője. Szolgálatának utolsó 
síben a csehek Horváth Eleket 
itólagos kémkedés miatt perbe 
,ták, s az uradalmi főtisztviselő 
sszabb cseh rabság és kicseré- 
i után került haza Magyaror- 
igra Gróf Andrássy Sándor ez- 
in 1930. április 1-re felmondta 
>rváth szolgálatát, mire a tiszt- 
tó nyugdíj megítélése iránt in- 
ott pert a gróf ellen.
A budapesti kir. járásbíróság, 
jjd a törvényszék Horváth Eleket 
itasitotta keresetével, azzal az 
dokolással, hogy gazdatisztnek 
ugdij nem jár, csupán 1 évi 
etés mint végkielégítés, 
így került az ügy első ízben a 
iriára, amely megállapította, hogy 

Andrássy uradalom az ér­
mes szolgálatban megöregedett 
ízdatisztjeit szokás szerint nyug: 
iban részesíti, s feloldva az eddigi

Ítéletet, utasította a törvényszéket 
vizsgálja meg nem forog e fenn 
Horváth Eleknél érdemtelenségi 
ok, mert különben a szokásjog 
kötelező erejénél fogja gróf And­
rássy Sándort kötelezettség terheli 
a hosszú időn át nála szolgált 
gazdatisztjével szemben.

Gróf Andrássy Sándor a tör­
vényszéken becsatolta a cseh ha­
tóságok által hozott Horváth féle 
kémkedési Ítéleteket s kérte, hogy 
ezek alapján állapítsák meg az 
érdemtelenséget. A törvényszék 
1935. november 29-én hozott újabb 
Ítéletében havi 300 pengő nyugdíj 
fizetésére kötelezte gróf Andrássy 
Sándort, mert a kémkedési perben 
hozott fegyházbüntetéses Ítéletet 
nem vette érdemtelenségnek, annál 
is inkább, mert a gróf a cseh 
börtönből kiszabadult Horváth 
Eleket hónapokon át tovább is 
foglalkoztatta.

A gróf felülvizsgálati kérelme 
folytán foglalkozott ismét a Kúria 
az üggyel és a törvényszék Ítéle­
tét változatlanul hagyva pontot 
tett a súlyos kálváriát járt gaz­
datiszt 6 éve húzódó ügyeben.

A „Zemplén" az Ön lapja

578/11

30 millió pengőt fizettünk 
Romániának kukoricáért
Az elmúlt év végéig statisztikai 

feljegyzések szerint több mint 30 
millió pengő értékű tengerit hoz­
tunk be, főképen Romániából. 
Megdöbbentő szám 1 Megdöb­
bentő azért, mert olyan cikkért 
adtunk külföldre pénzt, amit az 
országban magában is termelhet­
tünk volna.

Állandó volt, különösen régeb­
ben a panasz, hogy mezőgazda­
ságunk azért nem virágzik, mert 
túltermelés miatt a terményeket 
nem lehet eladni és a tengeri egy 
részét mégis majd minden évben 
külföldről kell behoznunk. Beho­
zunk olyan takarmányt is, külön­
böző olajpogácsákat, amelyek 
könnyen volnának kukoricával he­
lyettesíthetők 1 Hát miért nem ter­
melünk elegendő tengerit ? Miért 
lehet az, hogy mindjárt 6 millió 
métermázsa tengerihiány mutat­
kozzék egy félév alatt? A száraz­
ság egymagában ezt nem menti. 
Másutt van a hiba 1

Tengeritermelésünk rendszere 
rossz. Megnemfeleló vetőmag, hiá­
nyos művelés, felesleges töltögetés 
és főképen pedig a kapálások 
számávalvaló takarékoskodás mel­
lett a főhiba abban keresendő, 
hogy nem trágyázzuk megfelelően 
a tengerit. Pedig a tengeri nagy­
tömegű testének felépítéséhez nagy­
mennyiségű növényi láplálóanyagra 
van szüksége és honnan vegye 
azt a tengeri, ha kalászos után 
kizsarolt földbe kerül és ha csak 
immel-ámmal trágyázzuk istálló­
trágyával, műtrágyával meg soha. 
Pedig a tengeri fészektrágyázása 
ma már megoldott kérdés, azzal 
olyan eredmény érhető el, aminek 
következtében a tengerit termő 
terület megnövesztése nélkül is el­
látható volna összes kukorica szük­
ségletünk, inségesebb években is.

Csak ennek a lehetőségnek fel 
nem ismerése, Pató Pál-szerű gon­
dolkodáson múlik, hogy mezőgaz­
dasági ország létünkre nálunknál 
alacsonyabb fokon álló agráror­
szágból kell ilyen nagyösszegü 
pénzért kukoricát behoznunk és 
mintegy adót fizetünk annak az 
országnak, amely Nagymagyaror- 
szág területének nagyrészét bito­
rolja.
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Tiltakozik az újhelyi hegyközség
a borbejelentési szabályrendelet 
szigorú alkalmazása ellen

Az újhelyi szőlőbirtokosság gyűlése

A sátoraljaújhelyi szőlőbirtoko­
sok hegyközségének választmánya 
kedden délután ülésezett a Város­
háza tanácstermében. Az ülés leg­
fontosabb tárgya a borbejelentés 
újabb szabályozásának kérdése 
volt. A választmány egyhangúan 
állást foglalt a szabályrendelet 
szigorú alkalmazása ellen, mert 
az elhangzott felszólalások szerint 
sok esetben képtelenek a borter­
melők az eladott bor kipincézését 
6 órával előre bejelenteni, mert 
gyakran előfordulnak azonnali szál­
lításra történő eladások, s nem 
volna méltányos, hogy az előzetes 
bejelentési kötelezettség akadá­
lyozza meg a nehéz helyzetben 
levő bortermelők eladási lehető­
ségét. A választmány elhatározta, 
hogy a hegyközség tiltakozását az 
illetékes fórumhoz fogja juttatni.

Megelégedéssel vette tudomásul 
a választmány, hogy rövidesen 
felállításra kerül a fekália telep,

melynek költségeihez dr. Fdy Ist­
ván főispán mintegy 400 pengős 
inségnapszám kiutalását helyezte 
kilátásba.

Megállapították ezután a hegy­
község ripária telepéről a szőlő- 
birtokosok által igénybevehető ri- 
páriák árát és pedig az első osz­
tályúét 4, a másodosztályú mi­
nőségűét 2 és fél filléres daraba- 
bonkénti árban.

ZEMPLÉNI FIATALSÁG
Ping-pong jtrsny Sárospatakon

F. hó 8-án vasárnap d. u. volt 2. a kegyesrendi gimnázium, 3. a
tanítóképző.

Az egyéniből Székely és Vékony

MŰVÉSZI KÉPEK
iiagyon olcsó áron

SZEPESSY
fényképész műtermében 
SÁTORALJAÚJHELY 
Petőfi-ucca 14. szám. 

Amatőrfelvételeket olcsón és 
szakszerűen azonnal kidolgozok 
Kezdőknek szaktanács 
(A volt Szipál műteremben készült 
felvételek utánrendelhetők.)

á 10 Évi fegvMzra ítélt Orgona a tállá előtt
Az újhelyi törvényszék szán­

dékos emberölésért 10 évi és 4 
évi fegyházra Ítélte a szerencsi 
Orgona testvéreket, akik Szeren­
csen egy korcsmái mulatozás 
során szódásüveggel fejbevertek 
egy legényt, majd úgy dobták

ki a helyiségből, hogy az a sé­
rülés következtében meghalt. A 
fegyházra Ítélt szerencsi legények 
táblai tárgyalását március 28-ára 
tűzték ki. Az Orgona testvéreket 
Debrecenbe kisérik.

Városi Mozgó
Szombat, vasárnap március 14—15-én 

GAÁL FRANCISKA egyetlen idei ragyogó vigjátéka

KATI
Hollywoodi Mikulás. Magyar Híradó.
Előadások kezdete hétköznap 6 és Va9, vasárnap 8/«4, 6 és Va9-kor

PHILIPS-STANDARD

Rádiógyárai
FŐLERAKAT A.

Standard—Pertrix telepes rádiók
Szuper kivitelben is.

Speciális Ráöié-alkalrészek. Villanyszerelési anyagok
CSILLÁR OK.

Sárospatakon az ottani angol- 
internátus, tanítóképző és az új­
helyi kegyesrendi gimnázium kö­
zötti ping pong verseny.

Eredmények a következők:
Egyéni: 1. Székely (angol- 

internátus), 2. Vékony (kegyesrendi 
gimn.), 3. Lengváry (tanítóképző).

A csapatbajnokságban első lett 
a tanítóképző, 2. az angol inter 
nátus és 3. a kegyesrendi gimn. 
csapata.

Párosban: 1. azangol-internátus,

küzdelme emelkedett ki.
A verseny lebonyolítása után 

Szabó Gyula internátusi igazgató 
osztotta ki a dijakat, majd Itsa 
Tibor testnevelési tanár köszönte 
meg az újhelyi diákok látogatását, 
akiknek nevében Balogh J., a 
gimnázium sportkörének ifj. elnöke 
köszönte meg a szives vendég­
látást.

Köss Tibor

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság, 
mint tkvi hatóságtól.

Tk. 7160/1935. szám.
Árverési hirdetmény kivonat.

Sátoraljaújhely és Vidéke Hitel- 
szövetkezet, mint az OKH tagja 
sátoraljaújhelyi bej. cég végrehaj­
tatnak Csoltkó Zoltánná sz. Dudás 
Julianna végrehajtást szenvedő el­
len indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság elrendeli a 
végrehajtási árverést 2617 pengő 
tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végett Sátoraljaújhely megyei 
városban fekvő s a 

sátoraljaújhelyi 3437. számú te­
lekkönyvi betétben A. + 1. sor­
szám 1190/10. hrszám alatt foglalt 
s B. 5. sorsz. szerint Csoltkó Zol­
tánná sz. Dudás Julianna nevén 
álló ingatlanra (ház és udvar) 
2000 P,

az ugyanazon telekkönyvi be­
tétben A. + 2. sorszám 1189/2. 
hrsz. alatt foglalt s B. 5. sorsz. 
szerint ugyanannak a nevén álló 
ingatlanra (szántó) 470 pengő 
kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a telekkönyvi hatóság hi- 
valos helyiségében (Kazinczy-utca 
35. sz. fdsz. 3. ajtó) megtartására 
1936. évi április hó 2. napjá­
nak d. e. 9 (kilenc) óráját tűzi ki.

Az árverés alá eső ingatlano­
kat, ha az árverés megtartását 
Sátoraljaújhely és Vidéke Hitel- 
szövetkezet végrehajtató kéri 1780 
P-nél, ha Haas Fülöp és társai 
Mercur Bankház csati, végrehaj­
tató kéri 5760 P-nél, ha Karossy

Ferenc csati, végrehajtató kéri 
5860 P-nél, ha Czeisler Lipót 
csati, végrehajtató kéri 7179 P-nél 
alacsonyabb áron eladni nem le­
het.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 
%-a, amelyet a magasabb ígéret 
ugyanannyi %-ára kell kiegészí­
teni.

Sátoraljaújhely, 1935. évi dec. 
hó 10. napján. Dr. Olchváry sk. 
ömkf. jegyző.

A kiadmány hiteléül:
Hazay

576/11 telekkönyvvezető.

— Ingyenes fény képntal- 
ványnnkat e héten dr. Kiss 
Sándor ügyvéd sárospataki előfi­
zetőnk nyerte kinek az utalvány 
ellenében a Szepessy fotószalon 
teljesen ingyen 2 drb. művészi 
fényképet szolgáltat ki.

Igen tisztelt vevőimet ezúton ér­
tesítem, hogy

szabé-mühelput
Széchenyi-tér 22. sz. Lomniczer 

házba helyeztem át.
ügy férfi ruhákat mint női fe­

hérneműket, menyasszonyi kelen­
gyéket a legszebb kivitelben pon­
tosan rendelt időre szállítok. Fe­
hérneműkbe, zsebkendőkbe mo­
nogramm varrását is vállalom. 
Meghívásra házhoz valamint vi­
dékre is megyek.

Hajszínre Jánosáé

Remington
p zos.—

részletre is.

Gyári

főlerakat.

D* KLEIN ZOLTÁN ....
elektro szaküzletében Sátoraljaújhely.Városi Moziépület

Telefon
Nyomaton a laptulajdonos: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó _Rl. be.Dtvel Sátoraljaújhely. Felel^^rLanTián^
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